XapkiBcbkuil HalloHanbHUM yHiBepcuTeT iMeHi B.H. Kapasina

®akynbTeT PBEKC

CreniansHicth — 105 («[Ipuknaana ¢isuka 1 HAHOMaTEPiaIN»)
Cemectp — 3

dopMa HaBYaHHS — JICHHA

PiBenb BuI0i OCBITH (OCBITHBO-KBaJI(PiKAIIHUN pIBEHB) — OaKagaBp
Haguanbna aucuumiina — ¢izuka («Enektpuka Ta MarneTusm»)

3ABJJAHHSA Nel
0 PYOi’KHOT0 KOHTPOJIIO N2 3 pu3uKu

1. MarHuTHBIM MOMEHT KOHTYpa ¢ TOKOM. KOHTYp ¢ TOKOM BO BHEIIHEM MAarHUTHOM
nose. Cuiia ¥ MOMEHT CHJI, IESUCTBYIOIINX Ha KOHTYP CTOKOM. (5 Ganon)

2.Tect. [lo ToHKOMY TIPOBOMHUKY TedeT TOK |. Touka C, HaxXOAWTCS Ha PACCTOSTHUH
r OT IPOBOJHUKA C TOKOM, a TO4YKa C, JIEKUT HA NEPIEHAUKYJAPE K MPOBOJHUKY HA
paccrossHuM 3r OT ToUkd C,. KakoBO COOTHOIIIEHHE MEXIYy MAarHUTHOW WHIYKIUEH B

Toukax C, m C,?

Oteer: a) B, =3B ; 0) B, =4B. ;B) B, = % Be,;T) B = % Bc, . ) Be, =B, (5 6amwios)

3.3amava. BpryuciuTh WHIYKIMIO MarHUTHOTO TMOJS, CO3/1aBaéMoOro OTpe3koM AB
MPSMOJIMHEWHOTO TPOBOJHHMKA C TOKOM B Touke (, pacmoyioKEHHOM Ha
MEPIECHIUKYIISIPE K CEpEeIMHE 3TOro OTpe3Ka Ha paccTosHuu 5 cm oT Hero. llo

NpoBOIHUKY TeueT Tok 20 A. Otpe3ok AB Toka BuaeH u3 Touku C mox yrimom  60°.

(10  6amnoB)
4.3anaya. B 0AHOpPOIHOM MarHUTHOM TMOJ€, MHAYKIUs KOoToporo pasHa 0,8 T,
PaBHOMEpPHO BpallaeTcs pamMKa C YIVIOBOM CKOpOCThIO [5 paod/c. Ilmomans paMku
150cm®. Och BpaleHHs] HAXOAUTCA B ITUIOCKOCTH paMku u cocTaBiser yronm 30° c
HaIpaBJICHUEM CHJIOBBIX JIMHUN MAarHuTHOTO mojisi. HalTm MakcuManbHyO 3.0.c.
MHIYKIMU BO BPAILIAIOIIEICs paMKe. (10 6annoB)

3ABJIAHHS Ne2
10 PYOi’KHOT0 KOHTPOJIIO N2 3 (pu3uKu

1. Cucrema ypaBHeHHMII MakcBesuia B UHTErpaibHOU U auddepeHimaisaoi hopmax.
@u3nyecKkuii  CMBICI  OTHENbHBIX  ypaBHeHuH. [Ipenckaszanue  Makcsemiom
CYILLIECTBOBAHMS JIEKTPOMArHUTHBIX BOJIH. (5 6amnoB)



2. Tect. Kak n3MeHUTCS 3HAUCHUE WHTYKIIMA MAarHUTHOTO TIOJIS B IEHTPE KPYTrOBOTO
MIPOBOJTHUKA, €CIT PAJINYC €T0 YMEHBIINUTH B 2 pa3a, a TOK B MPOBOJHUKE YBEIUYUTH B
3 paza?

3
OtBert: a) yMeHbIIUTCA B 6 pa3; 0) yBenU4yuTCS B 6 pa3; B) YMEHBIIUTCS B 5 ba;

I') YBEJIMUUTCS B % pas, 1) He U3MEHUTCA. (5 6amioB)

3.3apaua. Tok cmwioit 20 A TedeT Mo IJIMHHOMY IMPOBOJIY, COTHYTOMY IO TMPSMBIM
yriaoMm. HaliTu MHIYyKIMIO MarHUTHOTO MOJISL B TOUYKE, JIeXkKallel Ha OMCCEeKTpHUCe yria u
OTCTOSIILIEN OT BEPIIMHBI yIJIa HA paccTostHuu 10 cm (10 6amnoB)

4.3anaua. Ha conenoup mmiHoit 20 cm ¥ IIoMmanpio nonepeddoro cedenus 30 cm’
HAJIET MPOBOJIOYHBINA BUTOK. OOMOTKA cojieHonaa nMeeT 320 BUTKOB, U TIO HEH TeUeT
Tok cuwioi 3 A. Kakas cpefusisa 3.0.c. MHIyIUPYETCS B HaJETOM Ha COJICHOW] BUTKE,
€CJIM TOK B COJICHOM I BBIKIItOUaeTcs B Teuenue 0,001 c? (10 6amnos)

3ABJIAHHS Ne3
10 PYOi2KHOT0 KOHTPOJII0 Ne2 3 pu3uKu

1. DnekTpuueckas IeNb COJAEPKUT UCTOYHUK TOKA, KOHACHCATOP M CONMPOTHUBIICHUE.
Kak uzmenstorcs (1o kKakoMy 3aKOHY) cujla TOKa M 3aps]l Ha OOKJIaJKax KOHJIEHcaTopa
CO BpPEMEHEM MPH pa3psiie U 3apsaKe KOHIAEHCAaTopa. (5 6amoB)

2. Tect. Kak w3MeHHTCS Ccuia B3aUMOACUCTBHUS MEXIY IABYMS MPSIMOIUHEHHBIMU
IIPOBOAHUKAMU C TOKOM, €CJIM PACCTOSIHUE MEXKy HUMHM YMEHBIIUTCS B 2 pasa, a TOK B
Ka)XJIOM U3 IPBOJHUKOB YBEJIHUHUTCS B 6 pa3?

Oteer: a) yBenuuuTcs B 12 pa3; 0) ymeHsmuTcs B 12 pa3; B) yBenuuutcs B 3 pasa;
I') YBEJIUYMUTCS B 72 pas3a; 1) HE UBMEHUTCS. (5 6annoB)

3.3apava. M3 mnpoBosioku mamuHOM 20 cm chnenaH KBaJpaTHbIM KoHTyp. Haiitu
Bpallaroii MOMEHT CHJI, JEUCTBYIOIIMK HA KOHTYpP, €CJIA OH MOMEIIEH B OJTHOPOTHOE
MarHuTHOE MoJjie, MHAYKLIHS KoToporo paBHa /000 [ ¢ (caycc). I1o KOHTYpYy T€UeT TOK B

0
2 A. I[1710CKOCTh KOHTYpa COCTABIISIET YToi B 45" ¢ HampaBlieHWEM MarHUTHOTO TIOJIS.
(10 6anmo).

4 3anaya. B ogHOpOJHOM MArHMUTHOM TIOJie, MHAYKUUS KoToporo paBHa 0,1 17,
Bpaiaercs katymka. Och BpaleHusl MEePIeHINKYJISIpHA OCU KaTYIIKU U HalpPaBJICHUIO
MarHutHoro mnoJist. Ilepuon oOparieHust kKaTymku paBeH 0,2 ¢, oMaab MONEPEUHOro
ceuenus katymku 4 cu’. Karymka umeer 200 ButkoB. Haittu Makcumansayio 3./.C.
WMHJIYKIIMU BO BpaIAIOIIECs KaTyIIKeE. (10 6amnoB)

3ABJIAHHS Ne4



10 PYOIZKHOT0 KOHTPOJII0 Ne2 3 pu3uKu

1.Onekrpuueckuii Tok B rasax. CaMOCTOSTENbHBIA M HECAMOCTOSITENBHBIA PA3PSIIbI,
BUJIbI CAMOCTOSITENIbHBIX pa3psinoB. Ilpupona tieromero paspsaa. (5 6annoB)

2. Tect. 3aMKHYTBIH KOHTYp I’ 0XBaThIBaeT 5 MpOBOAHUKOB ¢ TOKOM. Kak m3MeHHUTCS
3HAYEHUE LUPKYJSIUN BEKTOPA MAarHUTHOM MHAYKIIMU BAOJIb 3TOTO KOHTYpPA, €CJIM TOK
B KQ)KJIOM M3 IIPOBOJJHUKOB YBEJIUYUTCS B 2 pasa?

OtBert: a) yBenmuuuTcs B 2 paza; 0) HE UBMEHUTCS; B) YBEJIMYHUTCS B 5 pas;

I') YBEJIUYHUTCS B % pa3; 1) yMEHBLIUTCA B 2 pasa. (5 6aioB)

3.3amavya. Awmmnepmerp, comportuBieHue kotoporo 0,16 Owm, 3amryHTHpOBaH
(mapanensHO) conpotuBieHueM B 0,04 Om. AMnepMerp mokasbiBaeT Tok 8 A. Uemy
paBHa cujia TOKa B Ienu? (10 6amoB).

43anaya. B marHutHOM mose, MHAYKIHUS Kotoporo 500 [c, Bpaimiaercs CTEp)KEHb
JUIMHOW [ M C TOCTOSTHHOM yTiioBOM ckopocThio 20 pad/c. Och BpalieHusi IpOXOoIuT
yepe3 KOHEI[ CTEpXkHs U mapajUiejibHa CHJIOBBIM JIMHMSM MarHuTHOro mosis. Haitu
3.0.C. UHIYKIIMY, BOZHUKAIOUTYIO Ha KOHI[AX CTEPKHSI. (10 6annoB)

3ABJIAHHS NeS
10 PyOi’KHOIr0 KOHTPOJII0 Ne2 3 (pM3UKHU

1. DnexkTpudeckuii TOK B raszax. llpupoma siekTpoinza. 3aKOHBI DJIEKTPOJIU3a
®dapanes. (5 6annon).

2. Tect. 'opu30HTAIBHBINA CTEPXKEHDb IIIMHOW / M BpalaeTcsi BOKPYT BEPTHKAILHOM
OCH, IPOXOASAIIEH Yepe3 OJIMH U3 ero KOHLOB. OCh BpallleHUs MapasuielibHa CUIIOBBIM
JMHHASM MarHUTHOTO TOJIsl, MHAYKIUS KOTOPOro paBHa 5-107 (7). [Ipu kako yacTtoTe

BpallleHHsI Pa3HOCTh MIOTEHIIMAIOB Ha KOHIAX CTEPKHs paBHA | MB?
OtBet: a) v=5c";0) v=64c";B) v=10c";T) v=05c"; 1) v=01c™*. (5 Gamo.).

3.3apaua. /[Ba mpsAMONMHEHHBIX JUIMHHBIX MapajuieIbHBIX MPOBOJHUKA HAXOASTCA HA
pacctostHuu /0 cm npyr ot apyra. I1o mpoBoJHHMKaM TE€YET TOK B OJTHOM HANpPaBIICHUU,
paBublii cooTBeTcTBeHHO 20 M 30 A. Kakyio pa®oTy Ha eIMHHUIly IJIMHBI HY>KHO
COBEPIIUTD, YTOOBI PA3/IBUHYTh ATH MPOBOAHUKHU 10 paccTostHus 20 cm? (10 GamoB).

4.3anaua.KpyroBoii mpoBoioYHEI BHTOK miomanpto 100 cm’ HAXOJUTCS B
OJJHOPOJIHOM MAarHHUTHOM IIOJe, MHIYKIHs Kotoporo [ B6/u’. TITOCKOCTH BHTKA
MEPHEHANKYJIIPHA HAMpPaBJICHUI0 MAarHUTHOTO mojs. Yemy OyaeT paBHO cpenHee
3HAYEHHE 3.1.C. MHAYKLIWH, BO3HUKIIEH B BHUTKE IPU BKIIOYEHHHU IIOJS B TECUCHUE

0,01c? (10 6anoB).

3ABJAHHS Ne6



10 PYOIZKHOT0 KOHTPOJII0 Ne2 3 pu3uKu
1.ITonstue o mazme. KBasunelitpanbHocTh 11a3mel. Paguyc Jlebas. [lnazmennas
4acToTa. (5 6amnoB).

2. Tectr. Ilo kpyroBoMy TMpOBOJOYHOMY BHTKYy HIET TOK. Kak wu3MeHHTCS
HaNpPsHKEHHOCTh MArHUTHOTO TOJISI B IIEHTPE BHUTKA, €CIIM U3 OTOTO BUTKA CAENATh TPU
BHUTKA BTPOE MEHBIIIETO paguyca?

OtBer. a) yBeNMYUTCS B TPU pa3a; 0) YMEHBLIUTCS B TPU pasa; B) yBEIMUUTCA B 9 pas;
I') yMEHBLIUTCSA B 9 pas3; 1) HE U3MEHUTCS. (5 6annoB).

3.3amaya. o — yactuma (SApo aroMa refiisi), MOMEHT KOJHUYECTBA JBHYKEHHS KOTOPOW
paBeH 1,33%10 ke * m” /¢, BIETACT B OJJHOPOHOE MArHUTHOE IOJIC, MEPICHIUKYIAPHOS
CKOPOCTH €€ JBIKCHHS. VIHIYKIMs MarHuTHOrO IOJs paBHA 25%10727:. Haiiru:

KMHETUYECKYIO SHEPTUI0 O — YacTHUIIbl; PaAUyC OKPYKHOCTH JABMXKEHUS YaCTHUIIBL;
nepuoJ1 0OpanieHus! YaCTULIBI. (10 6amnoB).

4 3anaya. Ckopocth camonieta paBHa 950 xkwm/gyac. Haiftm »3.4.Cc. UHIYKUIHH,
BO3HUKAIOIIYI0O Ha KOHLAX KpPBUIBEB CaMOJIETa, €CJIM BEPTHKAIbHAsl COCTaBJISAIOLIAS
HaIpsKEHHOCTU MarHUTHOTO 1ot paBHa 0,5 apcren u pazmax camonera 12,5 m.

(10 6amoB).
3ABJIAHHS Ne7
0 PYOi2KHOT0 KOHTPOJII0 Ne2 3 pu3uKu

1. TIocTOSIHHBIN 3JIEKTPUYECKUN TOK, MNIOTHOCTh TOKA. Y PaBHEHUE HENPEPHIBHOCTU B
MHTErpalibHON U auddepeHmanbHon Gopme. DIeKTpoABIKyIIas cuia. 3akoH Oma
JUISl OAHOPOJHOTO U HEOJAHOPOJIOTO YYaCTKOB IICTIH. (5 6annoB).

2. Tecr. Pamka momanpo 800 fii HAXOAUTCSA B OJHOPOJAHOM MArHHTHOM IIOJIE,

uHAYKIUsT Kotoporo paBHa (,1 Txa. Ilnockocte paMku cocTaBiseT yrou 60°c
MAarHATHBIMHM CUJIOBBIMH JIMHUSAMH. UEeMy paBeH MarHUTHBIN IIOTOK, ITPOHU3BIBAIOLIUN
paMKy?

Otget: a) 40 B6; 6) 80 B6; B) 0,4 BO; 1) 0,8 B6; m) 0,004 BO. (5 GammoB).

3.3apauva. I'eneparop ¢ »3.4.c. B 2 B umeer BHyTpenHee comnpotuieHue 0,5 Owm.
Onpenenute MageHue NOTEHIMAIa BHYTPHY I'€HEpaTopa IpH CHJIE TOKA B LENU

0,25 A. HaiiTi BHEUIHEE COMPOTUBJICHUE LIETIH MPH 3TUX YCIOBUSX. (10 6anmoB).

4.3agava. ConeHony JMHON 50 CM M IUIOIIAAbIO TOMEPEYHOr0 CeUSHUs 2 cu’ UMEET
WHAYKTUBHOCTh 2-1077n. Ilpm kakoil cuie Toka OOBEMHAas IJIOTHOCTh DSHEPTHUH

_ HC
MarHUTHOTO TIOJIsl BHYTPH COJICHOM 1A paBHa 107 A4 —. (10 6anno.).
M



3ABJIAHHS Ne8
10 PYOIZKHOT0 KOHTPOJII0 Ne2 3 pu3uKu

1. SIBneHue >eKTpOMAarHUTHOM MHAYKIMH, paBuwio Jlenua. Paccmorpers ciiydau: a)
KOHTYpP JIBUKETCS OTHOCUTEIBHO KaTYIIKH, CO3JAIOIIEH MAarHUTHOM MOJ€E, 0) KOHTYp
HETOJBUKEH, a U3MEHSETCS CUJIa TOKA B KAaTYIIKE, CO3/Ial0IIEH MarHUTHOE TOJIE.

(5 6amioB).

2. Tecr. 13 HUTH Hakajga 3JEKTPOHHOM JIaMITbl BbUIeTaeT 0,25-10'" 3JCKTPOHOB B

CeKYH/Iy. 3apsia aJieKTpoHa 1,6-10™"° K. Kakoi MakcMMasbHBIN aHOIHBIA TOK B Jamrie?
Oteert: a) 4 MA; 6) 40 MA; B) 0,15 MA; 1) 15 MA; 1) 0,4 MA. (5 GamoB).

3.3amavya. B ogHOpOAHOM MarHMTHOM TIOJIe, WMHAYKIUs Kotoporo paBHa 0,1 Tm,
Bpamiaercss karymka. Och BpallleHUsT KaTyIIKd TEpPEeNeH/IMKYJIIpHa €€ OCU U
HaIpaBJICHUIO MarHUTHOTO noJjs. [lepuon obpamenus karymku pased 0,2 ¢, miomaab
ceueHHs Katyimku 4cwv’. Karymka mmeer 200 BuTkoB. HaliTh MakCHMMaabHYIO 3.1.C.

MHIYKIMU BO BPAILAIOIICHCS KaTYIIIKE. (10 6annoB).

4.3anaya. DJEKTPOH, YCKOPEHHBIH pPa3HOCTHIO TMOTeHIManoB 6 kB, Bieraer B
OJTHOPOJTHOE MarHUTHOE TIOJIE TIOJ YIJIOM « =30° W HaYMHAET JIBUTAThCS MO CIHPAIH.

WNuaykowst MarHUTHOTO ToJist B =1,3-107° B—f Haiitu: a) paguyc BuTKa crimpaiu; 0) mar
M

cmpay. 3apsj dJIeKTpoHa 1,6-107° K, ero macca m, =9,1-10 . (10 6ammoB).

3ABJIAHHS Ne9
10 PyOi’KHOI0 KOHTPOJII0 Ne2 3 (pu3uKHU

I. MarautHoe moJsie B BemiectBe. Toku HamarHuuumBaHusa. Teopema ['aycca mid

- -

BEKTOpa B w® TeopeMa O LUPKYISILMM BEKTOpa B B  MHTErpajbHOU U
muddepenunansHoil popme. [Ipupoaa heppoMarHeTHKOB. (5 6amnoB).

2. Tecr. Kakoii MakcuMaabHOW CKOPOCTBIO JOJDKEH 00JadaTh 3JICKTPOH, YTOOBI
MOHW30BaTh aTOM, IOTEHIHMAl HWOHW3AUUU KOTOpPOro ¢ =7,9B7? 3apsa dSJIeKTpoHa

e=1,6-10" Kz, macca saekTpona 9,1-10" xe.
OtBeTt:a) 2:10° m/c; 0) 4-10° m/c; B) 6-10° m/c; T) 1-10° m/c; m) 1-10° m/c (5 Ganmos).

3.3amaua. Karymka umeer comporuBiieHrne R=10Ti ¥ WHIYKTUBHOCTh L =0,144 I,
Uepe3 CKOJIBKO BPEMEHM I10CJI€ BKJIIOUEHUSA B KaTyIIKE YCTAHOBUTCS TOK, PAaBHBIN
MOJIOBUHE TTOCTOSTHHOTO? (10 6amnoB).

4 3anava. DNeKTpoUYaiHUK UMeeT 1Be 0OOMOTKH. [Ipu BKIIFOUEHUH OJTHOM M3 HUX BOJA B
yallHUKE 3aKUNUT 4Yepe3 15 MuH, npu BKiIOYeHUU Apyroil — vepe3 30 muH. YUepes



CKOJIPKO BpPEMEHHM 3aKWIAT BOJA B YallHUKE, €CJIM BKJIIOYHTH 00€ OOMOTKHU: a)
MOCJIeI0BATENbHO; 0) MapaaeabHO? (10 6amnoB).

3ABJJAHHS Ne10
10 PYOi’KHOT0 KOHTPOJII0 N2 3 (pu3uKHu

1. SABnenne camomHAyKIMU. VHAYKTUBHOCTh KOHTypa. TOK Mpu pa3MbIKaHUM IICTIH,
CoJIeprKalllel KaTyIIKy UHIYKTUBHOCTH (3aBUCUMOCTb TOKa OT BpeMeHH). (5 0aioB).

2. Tect. [Ipu mepemenieHuu MPOBOJHUKA C TOKOM | =2 A B MarHUTHOM IIoJjie ObLIa
coBepmieHa pabota B 6 Jlc. Uemy paBeH MarHUTHBIA TIOTOK, I€PECCUCHHBIN
MPOBOJHUKOM?

Oteer: a) 1 B6; 6) 3 B6; B) 0,1 B6; 1) 10 B6; 1) 0,3 B6. (5 6amoB).

3.3agaua. Haiftu koaudecTBO Teria, BRIICISAIONIEECs €KECEKYHIHO B €AMHUIIE 00heMa

. A 3 K2
MEJIHOTO NPOBO/IA IIPU INIOTHOCTH TOKA j =30 — . IlmoTHOCTE Menu p =8,9-10° —.
CM M

(10 6amoB).

4 3anava. Karymka nmunoi 20 cM u guamerpom 3 cm umeet 400 ButkoB. [1o kaTymike
uner Tok 2 A. Hailitm: a) HMHAYKTUBHOCTh KATYIIKH; O) MarHUTHBIM IIOTOK,
MIPOHMU3BIBAIOIIUH TJIOIAAb €€ MOMEPEYHOr0 CEUEHUS. (10 6annoB).

3aTBepIXKEHO Ha 3aclJaHH1 Kadeapu eKCIepuMEeHTAIBbHOT (13UKU
npotokon Ne 5 Bixg 24 tpaBus 2018 p.
3aBimyBau kadeapu B. I1. Ilofina

Ex3amenaTop B. M. Jly6oBuxk



